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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
6.5 punti (4)

Si consideri il rivelatore di inviluppo rappresentato a sinistra nella seguente figura. Ipotizzando
il condensatore inizialmente scarico, si disegni 1'andamento nel tempo, per 0 < t <3 ms, della
tensione v,u(t) in uscita da tale circuito quando in ingresso al circuito si applica la tensione v;(t)
il cui andamento nel tempo é rappresentato a destra nella figura. In particolare, si dica in quali
intervalli di tempo il diodo conduce e in quali e interdetto e si scriva 1'espressione matematica
della vou(t) nei due casi. Si scriva anche 'equazione da soddisfare per trovare l'istante di tempo
t"in cui il diodo si interdice (e sufficiente scrivere la condizione analitica che deve essere

soddisfatta nell'istante ', senza procedere oltre con i calcoli). Si consideri il diodo ideale.
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ESERCIZIO N°2
7 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, determinare la tensione Vy a riposo e il punto di lavoro di
Q1 e Q2. [Nel calcolo, si consiglia di iniziare l'analisi dal punto di lavoro di Q; e di fare un

equivalente di Thevenin di cio che sta sulla base di Q].
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ESERCIZIO N°3

7 punti (4)

Si ricavi la funzione di trasferimento A.(s)=V./Vi, del circuito mostrato nell'esercizio precedente
(il diagramma di Bode non é richiesto). Si considerino per Qi: g»=4.02 mA/V e per Q.: hi=5 KQ,
hw=250. [Nello svolgere 1'esercizio, si consiglia di valutare se tutti e tre i condensatori abbiano
effetto sull'uscita.]

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Si ricavino i parametri g per il circuito mostrato nella seguente figura (dove ir, & la corrente che
scorre nella sola resistenza Ry).

ﬂ_: R4 :—iu‘f'
r W b
Uin ‘:RIL:;RL R R, O[.LQE Vout
ESERCIZIO N°5

6.5 punti (4)

Ipotizzando l'amplificatore operazionale ideale e lavorando in s, si trovi la funzione di
trasferimento V,/Vi, del circuito riportato nella seguente figura e se ne disegni il diagramma di
Bode del modulo. Sulla base di quanto trovato, dire che a tipo di filtro corrisponde tale circuito.
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